




Kryptografia z kluczem publicznym

 Od „zwasze”
umieć zaszyfrować = umieć odszyfrować

 Whitfield Diffie i Martin Hellman (1975 r.)
klucz trzeba podzielić!

 Ronald Rivest, Adi Shamir i Leonard Adleman (1977 r.)
kryptosystem RSA



System RSA

 Wybierz dwie duże liczby pierwsze p i q. Oblicz n = pq.

 Wybierz e < n względnie pierwsze z (p � 1)(q � 1).
 Znajdź d = e�1 względem (p � 1)(q � 1).
 Klucze Boba:

publiczny: (n, e), prywatny: d .
 Alicja szyfruje wiadomość m:

m 7! m̂ = me mod n.

 Bob odczytuje wiadomość:

m̂ 7! (m̂)d mod n = mde mod n = m.
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